



National Defence
Headquarters
Ottawa, Ontario
K1A 0K2

Quartier général de la Défense nationale
Ottawa (Ontario)
K1A 0K2

**REQUEST FOR PROPOSAL
DEMANDE DE PROPOSITION**

**AMENDMENT NO. 03
N° DE LA MODIFICATION**

**RETURN BIDS TO:
RETOURNER LES SOUMISSIONS À :**

Bid Receiving – PSPC
11 Laurier Street
Place du Portage, Phase III
Core 0B2
Gatineau, Québec
K1A 0S5

Proposal To: National Defence Canada

We hereby offer to sell to Her Majesty the Queen in right of Canada, in accordance with the terms and conditions set out herein, referred to herein or attached hereto, the goods and services listed herein and on any attached sheets at the price(s) set out therefore.

Proposition à : Défense nationale Canada

Nous offrons par la présente de vendre à Sa Majesté la Reine du chef du Canada, aux conditions énoncées ou incluses par référence dans la présente et aux annexes ci-jointes, les biens et services énumérés ici et sur toute feuille ci-annexée, au(x) prix indiqué(s).

Comments – Commentaires

**THIS DOCUMENT CONTAINS A SECURITY
REQUIREMENT / DOCUMENT CONTIENT DES
EXIGENCES RELATIVES À LA SÉCURITÉ.**

**Solicitation Closes –
L'invitation prend fin**

At – à : 2:00 PM EDT

On - le : 11 June 2020

Title – Titre One (1) Senior Professional Engineer		Solicitation No. – No de l'invitation W8486-207119/B	
Date of Amendment – Date de modification 10 June 2020			
Address Enquiries to: – Adresser toutes questions à : Tyler Riopelle by e-mail to Tyler.Riopelle@forces.gc.ca			
Telephone No. – No de telephone Please e-mail		FAX No. – No de fax By request only	
Destination See Statement of Work herein.			

Instructions: Municipal taxes are not applicable. Unless otherwise specified herein all prices quoted must include all applicable Canadian customs duties, GST/HST, excise taxes and are to be delivered Delivery Duty Paid including all delivery charges to destination(s) as indicated. The amount of the Goods and Services Tax/Harmonized Sales Tax is to be shown as a separate item.

Instructions : Les taxes municipales ne s'appliquent pas. Sauf indication contraire, les prix indiqués doivent comprendre les droits de douane canadiens, la TPS/TVH et la taxe d'accise. Les biens doivent être livrés « rendu droits acquittés », tous frais de livraison compris, à la ou aux destinations indiquées. Le montant de la taxe sur les produits et services/taxe de vente harmonisée doit être indiqué séparément.

Delivery Required – Livraison exigée See herein.
Vendor Name and Address – Raison sociale et adresse du fournisseur [Bidder to insert]
Name and title of person authorized to sign on behalf of vendor (type or print) – Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur (caractère d'imprimerie) [Bidder to insert] Name – Nom _____ Title – Titre _____
Signature _____ Date _____

Amendment 03 is raised to notify bidders of a change in closing date

Delete:

Solicitation Closes –
L'invitation prend fin

At – à : 2:00 PM EDT

On - le : 09 June 2020

Insert :

Solicitation Closes –
L'invitation prend fin

At – à : 2:00 PM EDT

On - le : 11 June 2020

Amendment 02 is raised to answer the second round of bidder questions.

Question 1:

Would the client please accept references for projects within the last 5 years as acceptable for all rated requirements?

Answer 1:

Yes, please note the below changes in Bid Preparation Instructions.

Delete:

Point Rated Technical Criteria (RT)		Point Scale	Bid Preparation Instructions At a minimum, the following must be provided:
RT.1	The proposed resource should have a minimum of forty-eight (48) months of experience as a systems engineer providing services in Land Military Equipment and/or Weapon Systems.	1 pts: 0 to 47 months 4 pts: 48 to 59 months 5 pts: 60 to 71 months 6 pts: 72 to 83 months 7 pts: 84 to 95 months 8 pts: 96 to 107 months 9 pts: 108 to 119 months 10 pts: 120 months or more	At a minimum, the following must be provided: <ul style="list-style-type: none"> • Name and description of client organization and relevant experience; • Timeframe (from-to dates month/year); • Description of the roles and responsibilities for each project; and • Reference (Name, phone number and email address) for each project.
RT.2	The Bidder should clearly demonstrate that the proposed resource has demonstrated experience related to the life cycle management of land-based military equipment.	1 pts: 0 to 11 months 2 pts: 12 to 23 months 4 pts: 24 to 35 months 6 pts: 36 to 47 months 8 pts: 48 to 59 months 10 pts: 60+ months	At a minimum, the following must be provided: <ul style="list-style-type: none"> • Name and description of client organization and relevant experience; • Timeframe (from-to dates month/year); • Description of the roles and responsibilities for each project; and • Reference (Name, phone number and email address) for each project.

Point Rated Technical Criteria (RT)	Point Scale	Bid Preparation Instructions
<p>RT.3 The Bidder should demonstrate that its proposed resource has engineering experience that involves the acquisition or in service support of systems or equipment with specific experience in the following areas:</p> <ol style="list-style-type: none"> a. Requirements gathering and analysis b. Contracting for in-service support c. Contracting for repair parts d. Writing Statements of Work (SOW) e. Developing Data Item Descriptions (DIDs) f. Developing technical specifications g. Conducting Project Design Reviews h. Investigating equipment failures and/or contributing to an Engineering Change Proposal (ECP) i. Assist in bid evaluations or contract negotiations with the contracting authority and Industry j. Client consultations on cyber security matters. 	<p>One (1) point will be given for each area of experience. A minimum of six (6) months experience is required for each point, to a maximum of ten (10) points.</p> <p>Note: Any period beyond 6 months will still only be entitled to one (1) point. Each activity can only receive a maximum of one (1) point.</p>	<p>At a minimum, the following must be provided:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Name and description of client organization and relevant experience; • Timeframe (from-to dates month/year); • Description of the roles and responsibilities for each project; and • Reference (Name, phone number and email address) for each project.

Insert:

Point Rated Technical Criteria (RT)		Point Scale	Bid Preparation Instructions
RT.1	The proposed resource should have a minimum of forty-eight (48) months of experience as a systems engineer providing services in Land Military Equipment and/or Weapon Systems.	1 pts: 0 to 47 months 4 pts: 48 to 59 months 5 pts: 60 to 71 months 6 pts: 72 to 83 months 7 pts: 84 to 95 months 8 pts: 96 to 107 months 9 pts: 108 to 119 months 10 pts: 120 months or more	At a minimum, the following must be provided: <ul style="list-style-type: none"> Name and description of client organization and relevant experience; Timeframe (from-to dates month/year); Description of the roles and responsibilities for each project; and Reference (Name, phone number and email address) for each project. References are only required for projects completed in the last 60 months.
RT.2	The Bidder should clearly demonstrate that the proposed resource has demonstrated experience related to the life cycle management of land-based military equipment.	1 pts: 0 to 11 months 2 pts: 12 to 23 months 4 pts: 24 to 35 months 6 pts: 36 to 47 months 8 pts: 48 to 59 months 10 pts: 60+ months	At a minimum, the following must be provided: <ul style="list-style-type: none"> Name and description of client organization and relevant experience; Timeframe (from-to dates month/year); Description of the roles and responsibilities for each project; and Reference (Name, phone number and email address) for each project. References are only required for projects completed in the last 60 months.

Point Rated Technical Criteria (RT)	Point Scale	Bid Preparation Instructions
<p>RT.3 The Bidder should demonstrate that its proposed resource has engineering experience that involves the acquisition or in service support of systems or equipment with specific experience in the following areas:</p> <ul style="list-style-type: none"> k. Requirements gathering and analysis l. Contracting for in-service support m. Contracting for repair parts n. Writing Statements of Work (SOW) o. Developing Data Item Descriptions (DIDs) p. Developing technical specifications q. Conducting Project Design Reviews r. Investigating equipment failures and/or contributing to an Engineering Change Proposal (ECP) s. Assist in bid evaluations or contract negotiations with the contracting authority and Industry t. Client consultations on cyber security matters. 	<p>One (1) point will be given for each area of experience. A minimum of six (6) months experience is required for each point, to a maximum of ten (10) points.</p> <p>Note: Any period beyond 6 months will still only be entitled to one (1) point. Each activity can only receive a maximum of one (1) point.</p>	<p>At a minimum, the following must be provided:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Name and description of client organization and relevant experience; • Timeframe (from-to dates month/year); • Description of the roles and responsibilities for each project; and • Reference (Name, phone number and email address) for each project. References are only required for projects completed in the last 60 months.

Question 2:

Can we suggest a 24hr extension due to the delay with Questions/Answers process?

Answer 2:

Yes, bidders will be given a 48 hour extension. The new closing date is 11-June-2020 at 2:00PM EDT.

Amendment 01 is raised to answer the first round of bidder questions, and amend the solicitation number from W8486-207119/A to W8486-207119/B

Question 3:

Has there been an incumbent providing these services in the past 12 months? If so, please provide the name of the incumbent supplier, the contract duration, and the contract value.

Answer 3:

No, there has not been an incumbent providing these services in the past 12 months.

Question 4:

MT.1 indicates that the proposed resource must hold a post-secondary degree in Electrical Engineering or the equivalent. Would the Crown also accept a post-secondary degree in Computer Engineering from a recognized University to fulfill this requirement?

Answer 4:

No, this position is for the Engineering section and the ability to understand the electrical drawing and vetronica subsystems of our military platform is critical for the tasks delivery. Hence the requirement for solid a foundation in electrical engineering.

Question 5:

MT.2 indicates that the proposed resource must hold a post graduate degree such as a Masters in Computer Science or Business Administration or equivalent. Would the Crown also accept a Masters of Engineering to fulfill this requirement?

Answer 5:

No. It is important to note that the candidate needs to have electrical engineering as a base, and having the computer science or Business Administration degree is important due to nature of wide and complex client and stakeholders interactions and requirements. However, we are willing to consider Master of Electrical Engineering or Telecommunication engineering but not other disciplines such as Civil Engineer, or Manufacturing engineering etc..

Delete:

5.4 ONE (1) SENIOR PROFESSIONAL ENGINEER

Bid solicitation # W8486-207119/A, issued under the framework of the of the Task and Solutions Professional Services (TSPS) method of supply (E60ZT-18TSPS), for the provision of the following professional services.

Insert:

5.4 ONE (1) SENIOR PROFESSIONAL ENGINEER

Bid solicitation # W8486-207119/B, issued under the framework of the of the Task and Solutions Professional Services (TSPS) method of supply (E60ZT-18TSPS), for the provision of the following professional services.